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a) per pagare alla cassa dei depositi 
e prest i t i la differenza del saggio degli in-
teressi sulle somme anticipate ai termini 
dell ' articolo 4. 

b) per le spese necessarie all ' esecuzione 
della presente legge. 

L 'onorevole Aguglia ha presentato su 
questo articolo il seguente ordine del 
giorno : 

« La Camera confida che il ministro di 
agricoltura, industria e commercio nello 
erogare la somma stanziata all 'articolo 4 vorrà 
assegnare dei premi, in seguito a concorsi, 
per opere di bonificamento agrario, e vorrà 
venire in aiuto, quando lo crederà del caso, 
all 'esercizio di tenimenti modello. 

Ha facoltà di parlare 1' on. Aguglia per 
svolgere il suo ordine del giorno. 

Aguglia. Nell 'articolo 4 del testo ministe-
riale era stabili ta una somma per premi a 
opere di bonificamento agrario ed a teni-
menti modello. Questa disposizione è spa-
r i ta completamente nel testo della com-
missione. Io non ne comprendo bene la ra-
gione, forse sarà per non disperdere in 
vari oggetti la somma che è stanziata. Ad 
ogni modo non fo proposta perchè sia stan-
ziata una somma come era stabilito nel testo 
primitivo, ma mi limito a proporre un or-
dine del giorno, affidando al Governo l ' i n -
carico di aiutare, più che si può e nelle 
modeste forze del bilancio, 1' esercizio dei 
tenimenti modello e le opere di bonifica 
agraria. I l mio non è che un ordine del 
giorno d ' indole generale contenente niente 
di più che un affidamento. Spero che la 
Commissione e l 'on. Ministro, al quale sta 
tanto a cuore, come a tu t t i noi, lo splen-
dido tenimento modello di Nettuno, vor-
ranno accetarlo. 

Di Scalea. Domando di parlare. 

Presidente. Par l i pure. 

Di Scalea. Io credo, e spero di ben in-
terpretare il pensiero della Commissione, 
che i capoversi B e C dell'articolo 4. del 
testo ministeriale siano stati soppressi per-
chè il disegno di legge ministeriale non 
conteneva il concetto del credito che è stato 
compreso nel testo della Commissione. Per 
poter promuovere anche in lieve misura 
quel tornaconto necessario alla legge il Mi-
nistero si trovò nell 'obbligo di compren-
dere nell 'articolo 4 i capoversi B e C i 
quali erano destinati, il primo a sovvenire 

la costruzione delle case coloniche, la prov" 
vista dell 'acqua potabile e i lavori di pro-
sciugamento; il secondo ad assegnare premi 
alle opere di bonificamento agrario. 

Ora invece la somma che doveva servire 
a questi scopi è assorbita dalla differenza 
t ra l ' interesse di favore del due e mezzo 
per cento corrisposto dai proprietari e l ' in-
teresse che si deve corrispondere alla Cassa 
dei depositi e prestiti . {Interruzione del de-
putato Aguglia). 

Mi lasci finire. Votando un ordine del 
giorno come quello dell'onorevole Aguglia, 
svisiamo il concetto della legge. Certamente 
il pensiero dell'onorevole Aguglia non è 
inopportuno e non lo combatto, ma ri tengo 
che se mai si dovesse accettare il concetto 
che informa il suo ordine del giorno, sa-
rebbe il caso di farne piuttosto un articolo 
aggiuntivo. 

Baccelli Guido, ministro di Agricoltura, In-
dustria e Commercio. Domando di parlare. 

Presidente. Par l i pure. 

Baccelli Guido, ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Io ri tengo giusto quanto 
ha detto il simpatico oratore che mi ha 
preceduto, ma poiché ci sono 200,000 lire 
che debbono, come ognun sa, supplire alla 
differenza dell'interesse, è molto sperabile 
c h e l a somma non sia tu t ta erogata; ed al-
lora prometto all ' onorevole Aguglia an-
che per tornare nelle sue buone grazie, (si 
ride) che se sarà possibile, poiché è anche 
l ' intendimento mio di at t ivare con premi 
ed inci tamenti il lavoro, verrà la par te che 
vi può essere di supero impiegata preci-
samente secondo il desiderio espresso dal-
l 'onorevole Aguglia. 

Aguglia. Dunqueaccetia l 'ordine del giorno? 

Baccelli Guido, ministro di Agricoltura, In-
dustria e Commercio. Si. 

Aguglia. Io allora ringrazio l'onorevole 
ministro, e gli dichiaro che appunto il mio 
ordine del giorno aveva questo significato, 
riferendosi al supero della somma stanziata 
all 'art . 13. 

Presidente. Metterò allora'a parti to l 'ordine 
del giorno dell'onorevole Aguglia, che 9 
accettato dall'onorevole ministro. 

Aguglia. Onorevole presidente, nel mio 
ordine del giorno c'è un errore materiale. 
Dove dice « la somma stanziata all 'art. 4 » 


